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村山市地域おこし協力隊

令和４年度活動報告書

居合道を体験！

令和５年３月
村山市地域おこし協力隊

印刷：株式会社 光洋印刷

report

1
　令和４年４月26日、市内林崎にある村山
居合振武館で居合道を体験しました。 講師は
西城 舟二さん。「居合道発祥の地」として、
引き続きPRしていきます！

『恋人の聖地チャンネル』で
村山市をＰＲ！

report

2

　令和４年１０月、全国１８市町村が自慢の特産品をPRする動画、
『恋人の聖地　グルメ甲子園』の撮影に挑みました。華道家、假屋
崎省吾さんとの共演です！
　村山市からは、山ベーグル、桜坂の「もつ煮込み」などをPRし
ました。YouTubeで公開されています。ぜひ、ご覧ください！

令和５年 新年祝賀会で
抽選会を行いました！

report
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　令和５年１月４日、村山市新年祝賀会が開催され、抽選会の司
会を務めさせていただきました。駅西にあるアンヘル華さんにご協
力いただき、和装での司会！
　皆様にとって、今年がよい年でありますように。これからも、私
たち地域おこし協力隊をよろしくお願いします！
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各隊員の紹介

小関　恵子 ◆  KEIKO  KOSEKI 平山　龍矢 ◆  TATSUYA HIRAYAMA

藤井　雅 ◆  MIYABI  FUJII山坂　千晴 ◆  CHIHARU  YAMASAKA

◎出身地：山形県東根市
◎前住所地：東京都新宿区
◎着任日：令和３年２月1日
◎村山市の好きなところ：のどかさと景色の美しさ。
◎村山市に住んで驚いたこと：どこに行くにも意外と便利。
◎ひとことメッセージ：いよいよ３年目。協力隊のうちに出来る

ことをたくさんやりたい！　　　　　　
いつでもリンクに遊びに来てください。

◎出身地：山形県村山市
◎前住所地：福島県福島市
◎着任日：令和４年４月1日
◎村山市の好きなところ：なにもないけど、なんでもある。
◎村山市に住んで驚いたこと：離れていたブランクを感じないほ

ど、周りの人の接し方があったか
い。

◎ひとことメッセージ：人との出会いに感謝して、これからの出
会いを楽しみにして、愉しんでいきます。

◎出身地：東京都板橋区
◎前住所地：東京都板橋区
◎着任日：令和３年４月1日
◎村山市の好きなところ：応援してくださる方がたくさんいらっ

しゃること。
◎村山市に住んで驚いたこと：雪が多い！ 寒暖差がすごい！
◎ひとことメッセージ：２年間の在任期間で、たくさんの方にお

世話になりました。本当にお世話になり
ました！

『Link MURAYMA』管理、運営、広報 新規就農、農地継承

スポーツ振興、新体操の指導、選手育成若者回帰、定着促進

ミッション ミッション

ミッションミッション
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◎出身地：東京都羽村市
◎前住所地：東京都羽村市
◎着任日：令和４年４月1日
◎村山市の好きなところ：自然豊かなところ。
◎村山市に住んで驚いたこと：町が綺麗なこと。
　　　　　　　　　　　　　　（道にごみが落ちていないこと）
◎ひとことメッセージ：いつも活動を応援していただき、ありが

とうございます。これからも村山市の良
さを伝えていけるように、活動していき
たいと思います。

  I
 ターン
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８月	 アリーナでの初心者ダンスレッスン開始
11月	 ウェルベース村山でのスタジオレッスン開始

　施設運営が落ち着いてきたところで、社交ダンスのレッスンを再開しまし
た。初心者対象のレッスンでしたが、口コミでサークルの方々が誘い合って、
市内外から集まってくださっています。冷暖房のないアリーナですが、簡単
なパーティステップを皆でわいわい踊っています。
　ウェルベース村山のスタジオレッスンでは、音楽に合わせてストレッチし
たり、ラテンのステップを踏んだりしています。
　足腰の調子が良くなった。姿勢を気にするようになった。ここに来ると翌日が楽。など、色々な声を
いただけてうれしく思っています。
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母校「楯岡高等学校」が、
村山市の「にぎわい創造活性化施設」に

「Ｌｉｎｋ MURAYAMA」で
ダンスレッスンを始めました。

「Ｌｉｎｋ ＭＵＲＡＹＡＭＡ」からの発信

山形いったところ あれこれ

ラスト一年！

　令和3年から改修工事が始まり、いよいよ令和4年春から、『Link	MURA	
YAMA』での勤務がスタート。まだ何もない事務室で、施設の備品の管理
や配置、施設利用のマニュアルなど、一から作っていく作業が始まりました。
　利用者にとって、使い易くて居心地のいい施設にしたいという気持ちで
ルールも作成。「やりたいことがLinkならできる」という環境を目指しました。

　イベントや、入居事業者さんの情報をＳＮＳで発信しています。このよう
な情報提供から、イベントを企画してくれた利用者もいたり、外出先で情報
を知って立ち寄ってくださったりする方もいます。ひとつの投稿を大体
2000人の方が見てくださっているようです。
　イベントの際は、チラシを作成して館内に貼り出したり、市内の小学校や
施設などにも配布しています。

・ＹＴＳ山形　「提言の広場」山形の魅
力を再考というテーマで、「Link	
MURAYAMA」を取り上げて頂き、
収録に参加してきました。
・サクランボの時期、友達に収穫体験を
してもらいました。山形は四季ごとに
見どころが満載。そして人も良く、美
味しいものが豊富。山形の暮らしその
ものが魅力的だと皆喜んでくれまし
た。話題の場所にも行き、山形の自然
を満喫しました。

　施設のオープンに伴って、協力隊２年目はとても忙しく充実していましたが、撮影やＰＲなど苦手分
野にチャレンジすることが多くて、たくさんの課題が見つかった年でもあり、落ち込んだ時は村山の美
しい景色に癒されました。おかげで、一人ドライブが趣味になりました。
　協力隊の任期は、ちょうど残り一年になりました。３年目は、リンクに関わる人が
ますます増えるように活動していくこと、そして社交ダンスと健康について学びを深
めて、たくさんの人に還元していこうと思います。
　Link	MURAYAMAでお待ちしています！　　　　　　　　　　　　　　　　　

今年収穫した、縁起の良さそうな大根です。▶

　７月に施設がオープンして、週末のイベントには県
内外から、平日は地元の子どもたちが遊びに来てくれ
ています。夏休みや年末年始には、校章『わらびマー
ク』の前で記念撮影をしている楯高卒業生と思われる
人をたくさん見かけました。
　私の母校だった楯高は、今や『みんなのLink』	にな
り、仲間と鍋パーティが出来るシェアキッチンがあり、
イケメンインストラクターがいるフィットネスジムが
あり、親子で走り回って遊べる広場があり、たくさん
の人の新しい思い出の場所になっています。　　

　山形県東根市生まれ、楯岡高等学校に進学。村山で３年間を
過ごして、上京。短大の部活動で競技ダンスを始め、東京都新
宿区（四ツ谷）の社交ダンススクールでダンス講師をしていま
した。
　競技選手を10年続けた後、その後10年間はお客様のレッス
ンを中心にして、三越のカルチャーサロン・企業へ出張レッス
ン、ジュニアダンスの指導や、披露宴のファーストダンスの振
り付けもお手伝いしました。

Link MURAYAMA　管理・運営・広報
ミッション

オープン後、Linkで開催されたイベント：クラフトマルシェ　ファーマーズマーケット　映画上映会　講師を招いた講演会
パソコン教室　香水教室　カービング教室　写真撮影会　スケボー教室　ジャズライブ　コーラス発表会　ウクレレ練習会
野球教室　アーユルベーダ講座　郷土料理教室　餅ふるまい　雪まつりなど。
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「村山市ファンコミュニティ」運営

じゅんさい摘み取り体験

ご挨拶

　昨年6月29日（水）に、市内富並の「じゅんさい沼」にて、「じゅ
んさい摘み取り体験」を実施しました。親交のあった石澤俊広さ
ん（大高根じゅんさい採取）にお声がけさせていただき、実現し
た体験でした。
　参加した隊員からは「じゅんさいの触り心地が面白い」との素
敵なコメントを多くいただきました。

　協力隊としての2年のうちに、たくさんの方からお力添えをいただきました。
至らないところばかりだったとは思いますが、皆さんのお力添えのおかげで、実現できてきたことも多
くあったと思っています。
本当にありがとうございました。
　協力隊を退くことにはなりますが、今後も村山市に住み続ける予定です。引き続き、見守っていただ
けましたら幸いです。
　改めて、大変お世話になりました。

<ブライダル事業での創業に関して>
「といろベア」というブライダルベアを製作・販売する事業を行います。
「十人十色の幸せに、常に寄り添う幸せのくまさん」のコンセプトで、今年9月の販売開始に向けて、
準備を進めています。
いまは、各所で創業相談をしつつ、ベアの試作や創業計画の策定などを行なっています。
はじめての事業づくりはやはり難しく、コンセプトの見せ方やお金まわりのことなど、今まで考えたこ
とのないことに挑戦する日々です。
ご声援いただけると嬉しいです！

▼「といろベア」Instagram
・ぬいぐるみの製作の様子
・つくり手の日常
・といろベアにかける想い
など発信していくので、
フォローしていただけると嬉しいです。

　　　　@toiro_bear
　　　　 #といろベア
　　　　 　で検索！

協力隊退任後について

これが、わたしが選んだ、村山市での定住の方法です。
ふたつの仕事を並行でやりつつ、
村山市に暮らし続けます。

さつまいもの栽培／焼き芋販売
　昨年に引き続き、市内で畑をお借りして、さつまいもを栽培しました。
栽培したさつまいもは、焼き芋にして、道の駅むらやまなどで販売しま
した。
　さつまいもの植え付け、収穫などは市内外の方を招いて、楽しくワイ
ワイやりました。県内外の大学生、地元の小中学生なども参加してくれ、
定住促進にも、若者回帰にもつながるような仕事となりました。

「高校生まちづくりコンテスト」への参加
　村山青年会議所のまちづくり事業に参加しました。
　村山市内在住の高校生と一緒に、村山市の未来を考える企画。私の
ような移住者視点で未来を見るだけでなく、地元の若者の視点で村山
市を捉えることは非常に興味深く、高校生の意見のなかには気づきが
たくさんありました。

　facebook上のオンラインコミュニティ「村山市ファンコミュニ
ティ」を開設、note投稿での発信、季節の様子の投稿での発信、ファ
ンコミュニティ向けのイベントの開催など行いました。

若者回帰、定住促進
▶ 東京都板橋区 出身
▶ 大学を休学して協力隊に着任

ミッション
東京の企業に就職し、村山市からリモート勤務

×
ブライダル事業での創業

ジョージ山形での創業相談
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ビビりながらの初稲刈り

驚愕！ きゅうりの急成長

初めての農業機械

　協力隊に着任し、研修先がアグリラボさんに決まり、いざ農業を覚え
よう！とした矢先に最初に立ちはだかった壁は『情報量の多さ』でした。
当たり前のことですが、普段目にしている野菜はすべてがすべて日本原
種ではありません。野菜によって変わる好ましい土壌環境や温度。発生
する病気、害虫もさまざまで、まるで呪文のような農薬名、多様な効能、
豊富な農薬のラインナップに困惑を隠せませんでした。何気ない休憩時
間でも大切な情報があり、常に学びの機会があり、とても勉強になりま
した。
　また、作業一つ一つの意味合いの理解にも苦労しました。管理をして
いきながら、数週間先の成育を大きく左右すると意識しても、想像の上
をいく成長に驚きです。

　何事にもチャレンジさせてくれるアグリラボは、稲刈りも例
外ではありませんでした。幅のあるコンバインの感覚を掴むの
は苦労しました。初めは刈り残しがあったりしましたが、大き
なトラブルなくシーズンを終えることができました。
　総評は60点だそうです。。。

爆走！  にんじん収穫
　きゅうりとお米の後片付けもほどほどに、今年最後のに
んじんが始まりました。
　コンバインのお陰で、にんじんの収穫機はとても操縦が
楽に感じました。その一方で、急いで収穫しているはずな
のに、開通したばかりの高速道路が隣にあると、とても遅
く見えるのが不思議です。
　まだまだ珍しい山形県産のにんじん。多くの方が見学に
来ていました。

その他の活動
・就農体験者案内	 	 	 ・移住交流フェア
・村山市青年会議所街づくり事業	 ・恋人の聖地チャンネル撮影
・北村山企業探求セミナー

　季節が徐々に夏にかわり、きゅうりの定植
を行ないました。今年は水の管理が難しく、
心配しましたが、無事に収穫を迎えることが
できました。
　きゅうりは、枝の成長が早く思うような育
成が出来ませんでしたが、今年の課題や改善
点を発見させてくれた思い入れのある作物に
なりました。

　作物の管理も大変でしたが、農業機械の操作も苦労しました。初めて車を運転した時に近い感覚で、
車幅やスピードなど気にかける勝手が違い、操作方法も恐る恐る作業しながら教わりました。
　農業機械は走行の
他に耕運や刈り取り
などの違う動作をし
ているので、周囲や
負荷の状況を確認し
ながら、危険性を考
慮して作業をしまし
た。

新規就農、農地継承
ミッション

▶ 山形県村山市 出身
▶ 福島県福島市からUターン

　村山生まれ村山育ち　同世代はみんな友達、平山と申します。
村山農業高を卒業後、一般企業に就職し北海道（道東）と福島
で仕事をしていました。
　30歳の節目を迎える際に、今後の人生を考えた時「本当に
やってみたいことはなんだ？」と自問自答を繰り返しました。
　出た答えが、『地元で仕事がしたい』『自分の判断で実行して
成長できるもの』『地域に根付いているもの』が良いという結
論に至り、総合的に考え農業という答えが自分の中で一番納得
がいくと気づき、農業を志しました。

▲大倉・中沢地区の鈴木忠司さんの原木なめこの菌打ちのお手伝い。
▲約10年ぶりに徳内祭りに参加
　しました。

▲1/15に研修先で寒中田植えをして
　今年の豊作祈願をしました。
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むらやま新体操教室で新体操指導

楯岡小学校 体育授業に参加

YBCラジオ収録

新体操 特別レッスン体験会を開催！

　むらやま新体操教室には約40人の生徒が所属しています。子ども
たちが成長していく姿を見ていけるということに、やりがいを感じて
います。一人一人の成長に合わせた指導を心掛け、色々なことに挑戦
できる環境を作ることを大切にしています。将来、むらやま新体操教
室から日本や世界で活躍する選手が育っていくように努めていきたい
と思います。

今後について
　今年度は、まず環境に慣れることからの始まりでした。まだまだ分からないことばかりですが、学び
ある毎日で充実しています。（雪の中での生活や、方言にはまだまだ慣れていませんが…。）やっと暖か
くなってきて、春が近づいてきていて嬉しいです！
　今後は、もっと市民の方々との交流を増やしていきたいです。そして、村山市の良さを広められるよ
うに、活動していきたいと思います。
　また、新体操の競技人口を増やせるように、発信していきたいと思います。

　楯岡小学校１年生、マット運動の授業に参加しました。
　楯岡小学校１年生のみんなはとても元気で、一緒に授業ができて楽
しかったです。授業のはじめに、新体操のリボンをみんなに触っても
らうと、楽しそうにリボンを振り回していました。

　「まえまわり」ができるようになることを目標に、はじめは動物歩
きをして、腕で体を支える練習をしました。最初は、腕で体を支える
ことが難しそうでしたが、最終的にはみんなが「まえまわり」を上手
にできるようになり、私も嬉しかったです。

　山形放送ラジオ番組「やまがたスポーツ応援番組	CHEER ‼」に出
演しました。ラジオ収録は初めての経験で緊張しましたが、とても有
意義な時間でした。

バラまつり
　６月と９月に毎年開催されるバラまつりのオープニングセレモニー
で、新体操のクラブとリボンを使った演技を披露しました。６月に初め
てムララにお会いしました！

　12月に特別レッスン体験会を開催
しました。日本新体操連盟副会長の石
﨑朔子先生と、日本女子体育大学の選
手３名に来ていただき、新体操の指導
と演技披露をしていただきました。石
﨑先生のユーモアあふれる指導と、大
学生の素晴らしい演技に感動しまし
た。日本トップレベルの演技を見て、
参加していた子どもたちのモチベー
ションも高まったと思います。

　母が教えている新体操クラブで４歳から新体操を始めま
した。大学は日本女子体育大学に進学し、トップレベルの
指導を受け、自身の競技力向上に力を入れてきました。

スポーツ振興、新体操の指導、選手育成
▶ 東京都羽村市 出身
▶ 2022年4月に着任

ミッション

レガシー活動に参加
　東京オリンピックで金メダルを獲得した、ブルガリア新
体操団体チームのメンバーと、オンラインで交流しました。
オリンピック前に村山市で練習していたと考えると、感慨
深いです。

　また、金メダルを獲得した団体チームのコーチを務めた、ヴェセ
ラコーチによる指導者向けの講演にも参加しました。ヴェセラコー
チの強い信念や、メンタルの強さに驚きました。最後まで細かく丁
寧に、お話してくださいました。
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居合道を体験！

令和５年３月
村山市地域おこし協力隊

印刷：株式会社 光洋印刷

report

1
　令和４年４月26日、市内林崎にある村山
居合振武館で居合道を体験しました。 講師は
西城 舟二さん。「居合道発祥の地」として、
引き続きPRしていきます！

『恋人の聖地チャンネル』で
村山市をＰＲ！

report

2

　令和４年１０月、全国１８市町村が自慢の特産品をPRする動画、
『恋人の聖地　グルメ甲子園』の撮影に挑みました。華道家、假屋
崎省吾さんとの共演です！
　村山市からは、山ベーグル、桜坂の「もつ煮込み」などをPRし
ました。YouTubeで公開されています。ぜひ、ご覧ください！

令和５年 新年祝賀会で
抽選会を行いました！

report

3

　令和５年１月４日、村山市新年祝賀会が開催され、抽選会の司
会を務めさせていただきました。駅西にあるアンヘル華さんにご協
力いただき、和装での司会！
　皆様にとって、今年がよい年でありますように。これからも、私
たち地域おこし協力隊をよろしくお願いします！


